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Anzahl der Mitglieder: 13 
 

 
Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Pechbrunn  

vom 19.01.2022 
 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende: 21:10 Uhr 
 
 
Anwesend: 

1. Bürgermeister: 
Stephan Schübel  

2. Bürgermeister: 
Josef Hollmann  

Gemeinderäte: 
Thomas Dehmel  
Ute Döhler  
Thomas Flügel  
Isgard Forschepiepe  
Andreas Fuchs  
Christian Grillmeier  
Markus Renner  
Frieda Vogelhuber  
Dominik Wolf  
Johannes Wolfrum  
Roland Zeitler  

Niederschrift: 
Luisa Kamm  
 
Entschuldigt: 

 
Weitere Anwesende: 
 
- Bürgermeister und IKom Vorsitzender Bernd Sommer zu TOP 1 
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Tagesordnung: 

 
- öffentlich - 
1. Vorstellung des Projekts "Europäisches Kulturerbe-Siegel – Zisterziensische Kultur- und 

Klosterlandschaft im Stiftland" durch IKom Vorsitzenden Bernd Sommer  
2. Wünsche und Anregungen  
2.1. Wünsche und Anregungen; Erhebungsbeauftragte/r Zensus 2022  

 
- anschließend nicht öffentlicher Teil - 
 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
 Lfd. Nr. 1  
 - öffentlich -  
 
Vorstellung des Projekts "Europäisches Kulturerbe-Siegel – Zisterziensische Kultur- und 

Klosterlandschaft im Stiftland" durch IKom Vorsitzenden Bernd Sommer 

 
 AZ: 145-0542 
 
IKom Vorsitzender Bernd Sommer stellt das Projekt „Europäisches Kulturerbe-Siegel – Zisterzien-
sische Kultur- und Klosterlandschaft im Stiftland“ vor. 
 
Gemeinderätin Döhler möchte anschließend wissen, ob es der Wahrheit entspricht, dass das Europä-
ische Kulturerbe-Siegel das Ziel hat, Windkraftanlagen in dieser Region zu verhindern. 
 
Sommer verneint dies. Das Siegel greift nicht in den technischen Fortschritt ein. Man sollte sich nur 
überlegen, wo welche errichtet werden und wo nicht. Es gibt immer Flächen, die als sensible Berei-
che anzusehen sind. Hier wäre es ungünstig, Windkraftanlagen zu errichten. Allerdings gibt es dann 
für die Windkraftanlagen noch genügend anderweitige Flächen.  
 
Gemeinderätin Forschepiepe hat eine Anregung bzgl. den Fahrradwegen. Es wäre gut, wenn bei 
jedem Fahrradweg eine kurze Beschreibung hinterlegt ist. Diese Beschreibung soll verschiedene 
Anforderungsmerkmale enthalten; z. B. Beschaffenheit des Weges, Kondition, Höhenmeter, geeig-
net für Familien und Kinder, usw.). 
 
IKom Vorsitzender Bernd Sommer antwortet, dass es in diesem Bereich schon sehr viel gibt. Vor 
allem die Empfehlung für welche Altersgruppe und die Wegbeschaffenheit, aber teilweise auch 
Höheprofile sind hinterlegt. Zu finden sind die ganzen Daten auf der Homepage des Oberpfälzer 
Waldes. 
 
Gemeinderat Dehmel berichtet, dass es schon seit längerer Zeit geplant ist, einen Radweg von 
Pechbrunn nach Marktredwitz zu bauen. Hier gibt es aber immer wieder Schwierigkeiten und Ver-
zögerungen, da Grundbesitzer ihre Grundstücke nicht verkaufen möchten, diese aber zwingend für 
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den Bau eines Radweges gebraucht werden. Gibt es hier denn auch die Möglichkeit, sich an die 
IKom zu wenden, frägt Dehmel. 
 
Herr Sommer entgegnet, dass die Grundstücksverhandlungen Sache der Gemeinde bleiben. Aller-
dings kann die IKom beratend tätig werden, um über mögliche Streckenverläufe oder Förderpro-
gramme zu informieren. 
 
Gemeinderat Wolf möchte wissen, ob ein Kleinprojekt der IKom das Aufstellen von Infostehlen 
oder Ähnliches wäre. So könnte man über bereits weggefallene Dinge, wie z. B. Basaltwerk oder 
Bahnhof weiterhin informieren und die Geschichte der Gemeinde Pechbrunn erhalten. 
 
Herr Sommer kann sich so etwas gut vorstellen. Hier könnte man die Geschichte erzählen und be-
reits verschwundene Dinge blieben erhalten. 
 
Bürgermeister Schübel bedankt sich abschließend bei IKom Vorsitzenden Bernd Sommer für den 
interessanten Vortrag. Die Gemeinde Pechbrunn freut sich, die nächsten Jahre Projekte mit Hilfe 
der IKom ins Leben zu rufen. 
 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 Lfd. Nr. 2.1  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Erhebungsbeauftragte/r Zensus 2022 

 
 AZ: 145-0222 
 
Frau Zahner von der Erhebungsstelle im Landkreis Tirschenreuth hat mitgeteilt, dass für den Zen-
sus 2022 noch freiwillige Personen fehlen, die als Interviewer tätig werden, so Bürgermeister Schü-
bel. 
 
Die Gemeinderäte/Gemeinderätinnen sollen sich bitte umhören, ob jemand Interesse hat. 
 
Einige Gemeinderatsmitglieder berichten, dass sie wissen, dass sich bereits Personen aus Pechbrunn 
beworben haben. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 
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